
Előfizetési ár:
 1 gy évre 12 kor
 Fél évre 6 kor
 Negyed évre 3 kor
 Egyes szám 24 f.

HONTI LAPOK

Nyitór sor 40 fill
 Hivatalos
 és magánhirdetések
 árszabás szerint.
 Többszöri hirdetés-
 nél árengedmény

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 — IPOLYSÁGON. —

Felölös szerkesztő:
 HALÁSZ FERENC.

Megjelen
 szombaton reggel.

KÜLFÖLDI MAGYAROK HAZAVÁNDORLÁSA.

A bresztlitovszki béketárgyalások megkezdésével egyidejűleg az illetékes faktorok egy örömteljes felfedezést tettek. Megkezdődött a visszavándorlás az országba. Természetesen a legnagyobb mértékben háboru előtt tengertulra irányult, Amerikába, ahonnan sajnos egyelőre honfitársaink még nem térhetnek vissza, de volt a kivándorlásnak, egy szárazföldi iránya is, Románia. Amikor az elmúlt évben csapataink diadalmasan nyomultak előre a román földeken, minduntalan magyar éljen-kiáltások fogadták őket. Románia tele van elszármazott, kivándorlott magyarokkal, nemcsak a csángó falvakban, hanem az ország más vidékein is.

Most, hogy Románia legnagyobb része frontunk mögött terül el és hogy már valami remény is nyílik a konszolidált állapotok közeli visszatérésére, megindult a vándorlás az országba. A csángó falvak népének nagyrésze máris felkerekedett, hogy visszatérjen a hazába, de más kivándorolt magyaroktól is egymásután érkeznek a kérdészködések arra, hogy van-e mód és lehetőség az itthoni letelepülésre.

A világháboru, amely az internacionálét, a nemzetközi szociáldemokraciát valósággal csődbe vitte, százszeres erővel véste minden ember lelkébe a haza fogalmát, Azok, akik a boldogulás, a megélhetés kedvéért valamikor évekket ezelőtt elhagyták Magyarországot és künn, idegen nép között meg is találták, amit kerestek, a könnyebb megélhetést, vagy egyáltalában a megélhetést és kivándorlásuk óta talán soha sem gondolkoztak azon, mit jelent az: haza és azon sem, hogy tulajdonképpen hová tartoznak, azok a világháboru alatt megtanulták, hogy még sem az a hely a boldogító, ahol megélhetést lehet találni, megtanulták, hogy nem mindegy az, milyen földön élünk és megtanulták azt, hogy van egy haza, amelyhez végül is visszavissza vonzódnunk, mert a körülmények mindig alakulhatnak úgy, hogy a haza határai mögé sietünk.

De ha most megindul a visszavándorlás — mint ahogy lassanként már szivárognak vissza a kivándorolt magyarok — akkor gondoskodni kell arról, hogy ezek a visszatérő magyarok akik a magyar nép kétségtelenül legértékesebb elemeihez, a földmívelő elemekhez tartoznak, valóban hazát találjanak itt. Mert nincs és nem lehet a világon olyan ember, aki pusztán ideálizmusból elhagyja ezt a földet, azt a helyet, ahol — ha nem

is hazája — éveken keresztül élt, dolgozott, keresett. Itt gondoskodni kell a kormányoknak és az államnak ezeknek az embereknek a megélhetéséről. Bizonyos, hogy nehéz és nagy probléma ez, de az ország, a haza, az egész nemzet érdekében okvetlenül kell valami gondoskodásnak történnie, mert nem kívánhatjuk a visszatérő magyaroktól, hogy egyedül honfitui érzéseik fűtsék és lakassák jól őket.

Módot kell találni olcsó földparcellákra, szőlőművelésre, módot kell nyújtani arra, hogy minden visszatérő magyar az eddigi munkájának megfelelő munkaalkalmat találjon.

De ugyanekkor egy nagy nemzetgazdasági akciót is meglehetne indítani és keresztül lehetne vinni. Egy olyan akciót, amely nemcsak a visszatérő magyaroknak, hanem az egész országnak pozitív gazdasági hasznot hozna. Ez az akció arra irányulhatna, hogy olyan mezőgazdasági termelési ágakat, amelyek ma még nem kedveltek, sőt eleget nem ismertek az országban, meghonosítsunk. Az állam, amely földet, vetőmaggal, gépekkel és minden egyéb-
 bel fogja támogatni és segíteni a visszatérő magyarokat, ennek ellenértéke fejében megkívánhatja tőlük, hogy olyan termelési ágakat honosítsanak meg, olyan mezőgazdasági dolgokkal foglalkozzanak, amelyek mindnyájunknak hasznára lehetnek. Hogy csak egy példát említsünk, itt van a gyögyfűvek termesztése, azután itt van a cukorrépa termelés fejlesztése, zöldségkertészet stb. stb. ami ma még mind nem honosodott meg hazánkban.

A háboru utáni időkben fokozott munkára és iparkodásra lesz szükségünk, hogy mindent helyreállítsunk. E fokozott munkához nagyszerű segédeszközöket fogunk találni a visszavándorló magyarokban, de használjuk is fel ezt a nagyszerű segédeszközt célirányosan és céltudatosan.

A vármegye közgyűlése.

Somssich Tihamér gróf főispán az 1886. évi XXI. törvénycikk 46. §-ában megállapított jogánál fogva Hontvármegye törvényhatósági bizottságát f. évi január hó 29-ik napjának délelőtti 11 órájára rendkívüli közgyűlésre hívta össze.

A rendkívüli közgyűlés tárgyait előkészítő állandó választmány ülését ugyanaz nap délelőtti 10 órakor tartja.

TOLLHEGGYEL.

(Egy bűvös szó körül)

Arra gondolok, hányszor mondják ki most naponta, minden órában, minden percben széles e világon ezt a szót: béke.

A német azt sóhajítja: *Friede*, a francia: *paix*, az olasz: *pace*, az angol: *peace*, az orosz: *pokoj*, a török *szaaalem*.

A különböző szavak betűi mögött pedig egy végtelen egységes vágy lüktet. Most mikor van egy kis esély, hogy ezekből a betűkből valóság is válik, egy hiszékeny negyedórában, sokszor, egymásután kimondom magam elé, a bűvös magyar szót, hogy elzsonguljon az értelem és megfeledezve a jelentésről, semmi mást ne érezek, mint a hangzók érzéki hatását. Földobom a szobámban, hogy világítson, mint egy szalonrakéta és illattal szórja tele a levegőt. Egy egész ívet telerajzolok vele, hogy megfájduljon a kezem és a szemem.

Ugy érzem, ezt kellenne most tenni mindenkinék. Az emberiségnek, akár csak a vásott tanulóknak, büntetésből, százezerszer milliószor kellene leírnia és nem is lenne szabad mást gondolnia, hosszú ideig, mint ezt, mindig és mindig csak ezt: *béke, béke, béke*.

Mint műkedvelő és szerény nyelvész, leemelem a könyvtáram polcáról a Nyelvtörténeti Szótár-t, mely szavaink multjáról világosít föl, mintegy a nyelvkincsünk nemesi armálist tartalmazza. Vajjon mikor írták le először? Ezt látom: a Virginia, Jordánszky és a Debreceni Kódexben, a XVI. század elején. Aztán édegett a szó, csöndes békében. Csak a nyelvújítók nem hagytak neki békét, elcsapták az utolsó betűjét és rövid időn bék lett belőle. A Nyelvújítás Szótára megemlíti, hogy Széchenyi István is *bék-kötés-t* írt a békekötés helyett s Dugonics a pacifistákat — milyen andalító! — *békész-eknek* nevezte. Eredetével, mint az Etymológiai Szótár-ban olvashatni, még ma sincsenek tisztában nyelvészeink. Valószínű, hogy török-tatár, csatagáj eredetű szó. Ami szavunk, a béke jelentése tulajdonképpen kötés, összebogozás, frigy, de egyes árnyalata a csókot is magában foglalja és egy oszmán formája az erős fiatal atlétát jelenti. Ezt érezték magyarul beszélő őseink a békében: a becsületes kézszeritást, a fiataltságot, a csókot az élet erejét.

Bocsássanak meg, hogy a szavak kedvelője így eljátszadozik négy kis betűvel, mikor világok vajudnak és a békéért minden kalmár-ravaszág sikra száll. Remélem, boldogságunkat azért nem hűti le ez a pár sor. Mert akár tudjuk a szó származását, akár nem, ebben a pillanatban mindnyájan egyformán mondjuk ki úgy, hogy egy örömsikolyban halkul el és hal meg szájunkon.

*

Béke, ezt a szót minden embernek naponként legalább egyszer el kell mondania.

Minden ember, gazdag és szegény, boldog és boldogtalan, hordja bár szívében az öröm, rózsáit vagy a keserűség fulánkját, szakítson ki életéből egy pillanatot és mondja e szót: béke. Az utcán szembőljövő ismerőseinknek ne mondjuk jónapot kívánok és jóestét, köszöntsük őket így: Békét kívánok és állítsunk meg idegen embereket és sugjuk fülükbe e szót: Béke.

Ne unjuk el soha és ismételjük százezerzer. A házak falaira ragasszunk hatalmas plakátokat és kiáltson róluk e négy szent betű: Béke.

A gyerekeket ne tanítsatok más imákra, reggel és este ezt a szót ejtsék ki imádságos áhitattal és a felnőt emberek tanulják meg a gyermekektől az új imát.

És akinek nem gondja a Béke, legyen százszor átkozott, szívében átokká rohadjon a boldogság és ajkán méreggé változzon szeretőjének csókja.

A hétről.

január 25.

Magyar hadsereg.

Nyelvünk jogát soká lopták:
Nem kell többé már a hopták!

Amikor a magyar gyerek katonának megérett, tauglikot mond akkor rá a regimentsárc, a német cakumpak jön hátára, ménkü nehéz vasas gevért akasztanak a vállára

Kezdődik az ekzerzirung linkum, rekum, dopelraj, szegény magyar gyerekeknek ugrádozni rá muszaj, hopták, ajnvác, bajgen, svenken, nider, bájfusz, indiblánc, mindezekre forsifmeszig járja a vad kutyatánc.

Nincs ebéd és nincs vacsora, van helyette menácsi, a podgyászt ha szídják: őt is úgy hívják, hogy bogácsi, kurácsi ott a merészség, cunak mondják a szakaszt, lénungnak a zsoldot hívják, s hánnak puskán a ravaszt.

Sturmnak mondják a rohamot, főrvernek az előret, mikor magyar német szóra kockáztatja a bőrét, cifra német kommandóra angrifot úgy megcsinál, hogy az ellen esze nélkül rükverc felé retirál

Elég volt a német szóból eb ura biz a fakó, hogyha jó a magyar virtus, legyen magyar kommandó, vitézségünk megcsudálta szerb föld, Kárpát, Doberdó, vesszen a sok ajncjáv, rekum, laufsrill, hopták, holberdó

Káro Pál

A tizedik szabad liceumi est.

Vasárnap, e hó 10-én Gúlosi Soma pénzügyi számvizsgáló csevegett a szép számmal megjelent közönség előtt Ujságírás és vidéke címen. Pár szóval bemutatva a főváros nagy lapjainak technikai munkáját, a vidéki ujságírás nehézségeire tért át. Érdekes képet adott arról a sok minden tekintetről, melyet egy kisvárosi lapszerkesztőnek figyelembe kell

vennie: típusokat mutatott be jó részt saját élményei köréből az ujságírók s kiadók sajátos társaságából; humoros epizódokban ismertette azt a bohém életet, melyet a vidéken sokszor a köz rovására, máskor nagyobb hasznos mozgalmak kezdeményezésére a tollforgató ember leél.

A közönség hálásan tapsolt az ötletes és szellemes felolvasónak.

Utána Váradi Jakabné drné ült a zongorához s Schiffliedjét, Grieg Solveigsliedjét, majd a szünni nem akaró ujrázásra Paderewski Menüettjét adta elő olyan biztos technikával, finom érzéssel, amely méltán töltötte el művészi élvezettel a közönséget.

E hó 27-én vasárnap délután fél 5 órakor Bartus Lajos r. kath. hittanár tart előadást A közlegény címen, Ábrányi Emil Mi a haza című melódrámáját pedig Csiba Mariska szavalja Antal Erzsike zongorakísérete mellett.

A nagy kabaréest.

A szombaton, e hó 26-án tartandó nagy kabaréest meghívóit a napokban küldötték szét.

Azt a váratlan nagy érdeklődést, melylyel a közönség a kabaréestét várja, jelzi a jegyek elővételének oly példátlan aránya, hogy három nappal az előadás előtt már jegy egyáltalán nem volt kapható, és különösen a vidék közönségének egy nagy része az előadásból kiszorul.

Jegypénztár este nem is lesz.

A kabaréest rendezőségének elnöke Somsich Tihamér gróf főispán, alelnöke Szokoly Alajos, a szellemi rész avatott rendezője Rácz Pál, a zenei rész művészi intézője Kátser Sándorné.

A csütörtök estén tartott főpróba benyomásai alapján írhatjuk, hogy a nívós műsor meglepetés erejével fog hatni és a közönségnek az előadásban zavartalan, tiszta öröme fog telni.

A kabaréest műsora:

I. Schubert: Induló. Játssza a zenekar.

II. Dal az életről. Elmondja Martinovich Ilonka.

III. A szerkesztőség. Irodalmi tréfa. A szerkesztő — Vida Ernő dr., I. sz. költő — Szabó Miklós dr., II. sz. költő — Martinovich Ilonka, III. sz. költő — Rácz Pál.

IV. Pierot Zenés játék. Pierot — Lamos Margit Pierette — Marek Margit.

V. Offenbach: Barcarola a „Hoffmann meséből”. Játssza a zenekar.

VI. „Jött egy gránát...” Versek. Előadják Lamos Margit és Rácz Pál.

VII. A rendőr. Kisvárosi kép. A bírósági asszony — Vida Ernőné drné, Szerényiné — Huber Adrién, Cnöberné — Marek Andrea Rendőr — Gémesi István dr.

VIII. Schubert. Zenei kép. I. Leány — Berky Istvánné, II. leány — Komáromy Ferencné drné, III. leány — Huber Adrién, Schubert — Halász Sándor.

Az előforduló dalok: „A kíváncsi”, „A türelmetlen”, „Tavaszi felhők”, „A berki rózsá”, „Szerenád” kiséri Kátser Sándorné.

IV. Hiawatha tánczene. Játssza a zenekar. X. Tánc. Előadják Draskóczy Margit és Szabó Miklós dr.

XI. Mese a királyfiról. Háborus történet. Ilonka — Lamos Edit, A bácsi — Rácz Pál, Kati — Huber Jolán.

XI. Loewe: Az óra. Ballada. Zerkovitz: Bucsú esők hazám felé Éneklé Kocsák Béláné, Kiséri Kátser Sándorné.

Régiségek. Aktuális tréfa. Az előadók — Rácz Pál, Kisasszony — Huber Jolán, I. asszony — Vida Ernőné drné, I. férj — Szabó Miklós dr., II. asszony — Marek Andrea, Férj — Vida Ernő dr.

A zenekarban Kátser Sándorné, Kovács S. Birt, Berky Istvánné, Kátser Juliska, Halász Sándor, Horváth Sándor és Vízny Ákos játszik.

A számokat Draskóczy Margit és Marek Margit jelentik be

— Jankovich Béla a királynál. Jankovich Béla dr. v. b. t. t. orsz. képviselő e hó 23-án a királynál kihallgatáson volt, melyen a királynak a felesége elhunyt alkalmából kifejezett részvétét köszönte meg.

— A főispán Ipolyságon. Somssich Tihamér gróf vármegyénk főispánja e hó 26-án Ipolyságra érkezik és részt fog venni a nagy kabaré-estén

— Az Ipolysági Takarékpénztár. Az Ipolysági Takarékpénztár február hó 10-én délelőtt 10 órakor saját helyiségében tartja XLIX-ik ülése rendező közgyűlését. A közgyűlés tárgyai: 1. Jelentése az igazgatóság és felügyelőbizottságnak az 1917. évi üzleti-eredményről. 2. Határozathozatal a tiszta jövedelem felosztása, valamint a felmentvény megadása iránt. 3. Az 1918. évi költségvetés megállapítása. 4. Igazgató, igazgatóság és felügyelő bizottság tiszteletdíjának három évre való meghatározása. 5. Elnök, igazgató továbbá az igazgatóság és felügyelő bizottság tagjainak három évi időtartamra való megválasztása. 6. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére két részvényes kiküldése.

— A tanügy köréből. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Villand János bajtai rk. tanító a III. fizetési osztály 1-ső fokozatába, — Puchard József nagybörzsönyi rk. tanítót a II. fizetési osztály 2-ik fokozatába léptette elő és részükre a megfelelő államsegítséget folyósította.

— A főgyógyászati hatóság Bott Vincencia kálászi és Molnár Endre polybalogi rk. tanítók megválasztását megerősítette.

— A Hontmegyei Népbank. A Hontmegyei Népbank részvénytársaság e hó 31-én délután fél 3 órakor Ipolyságon az intézet helyiségében tartja XIV. évi rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgysora: 1. Az 1917 évi zárszámadás és mérleg megállapítása. 2. Az igazgatóság jelentése és az abban foglalt javaslatok elintézése. 3. A felügyelő bizottság jelentése és a felmentvény megadása. 4. A nyereség feletti határozat. 5. Az összes állandó fizetéseiknek drágasági pótlék megállapítása 1918. évre. 6. 1 igazgatósági tag választása 1918. évi megbízatással.

— Halálozás. Szemző Gyula n. kir. államépítészeti hivatali napdiás, Száder Gyula nyugalmazott vármegyeyi irodatiszt fia e hó 13-án 25 éves korában meghalt. Temetése nagy részvét mellett ment végbe Özvegye és egy kis leánykája gyászolja.

— A Vámosmikolai Takarékpénztár. A Vámosmikolai Takarékpénztár folyó év február hó 2-án d. e. 10 órakor saját helyiségében tartja meg XIV. évi rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgyai: 1. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentése az 1917. évi üzleti eredményéről. 2. Határozathozatal a mérleg megállapítása, tiszta jövedelem felosztása és a felmentvény megadása iránt. 3. A tisztviselők drágasági pótlékának megállapítása. 4. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság tagjainak megválasztása 3 évre.

— A felmentett harangok. A hadvezetőség közli, hogy most már abban a kedvező helyzetben van, hogy jövőre a harangoknak hadi célokra való igénybevételeitől eitekinthet. Így tehát felmentést kapnak a még be nem vonult s esetleg rekvirálásra kijelölt harangok is és továbbra is teljesíthetik nemes hivatásukat.

— A 18 évesek hadi beosztása. Ugy értesülünk, hogy a szolgálatra alkalmas 18 éves népfölkelőket, akiket január hónapban soroztak és akik február 6-án vonultak be — kiképzésük után nem fogják a harctérre vinni, hanem ezeket a leszereléssel járó teendőket oktatják ki.

— Muszaj nevetni! „Gyárfás telefonál” a címe annak a legújabb kétoldalu tréfás hanglemeznek, melyet Gyárfás Dezső adott elő. Ezen a hanglemezen a kitünő kórikus fölülmulta önmagát, olyant nyújtott, amely e lemezhez fűzött óriási vázkozást teljes mértékben igazolja, szóval a legjobb hanglemez-alkotást. A lemez pénzért nem kapható, csupán 6 drb. lejátszott öreg lemezért szállítja Wágner „Hangszerkirály” Budapest, József-körút 15/v.

Mozgóképszínház Ipolyságon.

MŰSOR:

Január 27-én délután 4 és este 8 óraker

Szigligeti Ede 4 felvonásos drámája

A C S I K Ó S

a magyar filmgyártás legszebb mesterműve,
és a fényes kísérő műsor.

Hadikölcsönjegyzés—életbiztosítással. A VII-ik hadikölcsönjegyzés alkalmával a magyar kir. honvédelmi miniszterium Hadsegélyző Hivatala szintén sorompóba áll, hogy a kölcsön sikerét előmozdíssa: Megállapodott a Magyar Országos Biztosító Intézetrel, mely a nagy szociális jelentőségű biztosításra vállalkozott. Az intézet hadikölcsönbiztosítás által óhajtja a VII-ik hadikölcsön eredményét növelni. Az intézetnek biztosítási díjait a Hadsegélyző Hivatal szabja meg, amely nemcsak állandó felügyeletet és ellenőrzést gyakorol, hanem a biztosító és biztosított közt felmerült vitás esetekben dönt is. Hélete a biztosítót, tehát a Magyar Országos Biztosító Intézetet véglegesen kötelezi, úgy, hogy peres feltesen ki vannak zárva. Ezenfelül a Magyar Országos Biztosító Intézet nyereségének egyrészt a Hadsegélyző Hivatalnak engedi át. Tehát minden egyes hadikölcsön vagy hadbiztosítás kötele az övegyek és árvaik alapját növeli. Ilyen életbiztosítással egybekötött hadikölcsön jegyzések, még a hadikölcsön jegyzés hivatalos ideje után is, a Magyar Országos Biztosító Intézet Felsőmagyarországi központjánál (Nyitra, Megyeház-utca 13. sz.) valamint a körjegyző és tanító uraknál köthetők, akiket az intézet ezen hadikölcsönbiztosítások felvételére fölkért.

Műkedvelő előadás. Az ipolysági iparos és földműves ifjúság február 2-án és 3-án a nagy vendéglőben műkedvelő előadást rendez, mely alkalommal *Turi Borsa* három felvonásos népszínmű kerül előadásra.

Vizsgákra a polgári és középiskola minden osztályáról, érettségire, felvételi vizsgákra stb. gyorsan, osztályösszevonással, felkészítés mellett készíti elő Zsoldos tanintézet Budapest, VII. Dohány-utca 84. Bővebb értesítéssel szívesen szolgál az Igazgatóság.

Zongorahangolás. A budapesti Konzervatórium V. zongorakészítő és hangolója még mindig városunkban tartózkodik, mely alkalommal mindennemű hangolást, javítást, jutányosan, szakszerűen vállal. Meghívást — vidékre is — Polgár Ignác könyvkereskedő címén fogad el.

Kisiklott a vonat. E hó 23-án délelőtt 9 óraker Nagyoroszi és Drégelypalánk állomások között az Ipolyság felé közlekedő 4002. számú személyvonat hat kocsija kisiklott. Az utasok az Ipolyságról érkezett segélyvonatra átszállván csak 2 óra múlva folytathatták útjukat. A kisiklás valószínű oka egy kocsikerekkarimáinak nagyobb mérvű kopása. A kocsik a sínek közé szorult és azokat 400 méter hosszban szényomta. Emerszerűlés és járműrongálás nem történt, azonban a pálya felépítménye megrongálódott, de egy napon belül helyre lett állítva. Kár 800 korona.

— **Richter dr. Horgony-Linimentje.** Cap-sicci compos. Helyettesíti a Horgony-Pain-expellert, egy többszörösen bevált házi-szer, mely mint *fájdalomcsillapító bedörzsölés* közsvény, csusz, meghűlés, bénulás, csipő-fájás (Ischias), derék fájás, stbnél ezerszeresen bevált. A *Horgony-Liniment* nagy elterjedése a legjobb bizonyítéka a szer kiválóságának, mely egy háznál se hiányozzon. Különösen olyanoknak ajánlható kik sokat a szabadban tartózkodnak, gyakori időváltozásnak és azért meghűlésnek vannak kitéve, pl. katonák, gazdák, erdőszekek, vadászok, földművesek, halászok, bányászok, tengeren utazók, kivándorlók stb. ugyszintén turistáknak fásasztóbb menete-és előtti és után és különösen az összes utazóknak, mivel gyors és biztos segítséget hoz. *A harcsohoknak a harcúterén a Horgony-Liniment nélkülözhetetlen* (nagyon könyelmes, mint tábori levélnek küldeni.)

Kapható a gyógyszerárakban vagy közvetlenül Dr. Richter az „Arany oroszlan-hoz” címzett gyógyszerárakban, Prag, I. Elisabethstrasse 5. — Naponkénti szétküldés.

IRODALOM ÉS ZENE.

(*) Az **Érdekes Ujság** legújabb száma minden más képes lapot megelőzően szenzációs felvételeken számol be a háromnapos budapesti nagy sztrájkokról. A munkásság gyűléseiről, utcai jelenetekről. A Wekerle miniszterelnökhöz induló szocialista küldöttségről vannak érdekes fotográfiák, összesen tíz fénykép foglalkozik a sztrájk eseményeivel. Érdekes, szébbnél szebb képekkel, jó olvasnivalókkal van teli aztán az új szám is, melyben beszámol a szerkesztőség a lap 500. koronás ifjúsági beszéls pályázatáról. A pályadíjat Szász Menyhért, az ismert nevű fiatal költő nyerte meg. A box című elbeszélésével.

(*) Egy teljes regény 50 fillér. A Legjobb Könyvek 7. száma, amely ma jelent meg. Kabos Ede „Az eleven kules” című regényét tartalmazza. A 64 kéthasábos szedelt oldalon elfért a teljes regény, amelynek normális ára beke idejen is hat korona volt. Most 50 fillérért kapható. Kabos Ede legnépszerűbb regénye, melynek páratlanul olcsó kiadásához Ékes Árpád festőművész rajzolt ötletes és kedves borítékot. A Legjobb Könyvek legújabb száma is minden könyvesboltokban, trafikban, vasuti arusi-tónál és rikkancsnál kapható.

(*) A **Vasárnapi Ujság** január 20-iki folytatja a breszt-litovszki béketárgyalásokról szóló képek közlését: bemutatja Czernin külügyminisztert, Rühlmann német államtitkárt a török és bolgár küldötteket stb. Néhány ritkaság kép csapataink életét mutatja be olasz földön. Baranszki László művészi rajza Törösvárat ábrázolja, melyet Brassó városa most ajándékozott a királynak. Egy csoportja a képeknek a cambrai csatában tönkretett angol tankokat mutatja be. Szép irodalmi olvasmányok: Szemere György pompás regénye, Lévy József verse, Ujvári Péter novellája, Szöllösi Zsigmond tárcája, Arnold Bennet ragyogó humoru angol regénye stb. Egyéb közlemények: cikk és kép Szó-

gyény-Marich Lászlóról, a régi magyar konzervatív politikusok egyik főemberéről s a rendes heti rovatok.

A Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyedévre 10 korona. Megrendelhető a Vasárnapi Ujság kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a Képes Néplap, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre 2 kor 40 fillér.

(*) A sztrájk miatt nem mint rendesen, kedden hanem ma reggel jelent meg a Képes Ujság legújabb száma. A népszerű könyvújság dus tartalmának legkiemelkedőbb szenzációi: A madárember, a leghosszabb haj, a mumiák világa, a sötét Amerika, a rendőrkutya, az északi fény.

ÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYV.

A középiskola négy alsó osztályának teljes tananyaga. Rövid és könnyű. Nélküözhetetlen rendes- és magántanulóknak. önkéntes vizsgákra készülőknek. általános műveltségre törekvőknek. Két kötet ára 25 — K és 1 — K postaköltség. Megrendelhető

Zsoldos tanintézet-nél

Budapest, VII. Dohány u. 84.
Telefon 32-40

3. 1918. kg. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kellő megbízás folytán ezennel közhírré teszem, hogy Szalatnya község határában gyakorolható vadászati jog 1918. január 30-án d. u. 3 óraker fog Szalatnyán a községi bíró házában nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbe adatni. Bérleti feltételek Egegen a körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt betekintheők. Egeg, 1918. január 20.

VÉRTES VICTOR
körjegyző.

3. 1918. kg. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kellő megbízás folytán közhírré teszem, hogy Egeg község határában gyakorolható vadászati jog 1918. január 28-án d. e. 10 óraker fog Egegen a körjegyzői irodában nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbe adatni. Bérleti feltételek Egegen a körjegyzői hivatalban a hivatalos órák alatt betekintheők. Egeg, 1918. január 18.

VÉRTES VICTOR
körjegyző.



Védjegy

A világ **legdrágább** de egyszersmind **legjobb** szivarkahüvelye

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ”

Vigyázat! Utánzatok vannak forgalomban! Sodorni való papir ára 30 fillér.

Meghívó.

Az „IPOLYSÁGI TAKARÉKPÉNZTÁR“ folyó évi február hó 10-én (vasárnap) d. e. 10 óra-kor saját helyiségében tartja meg

XLIX-ik üzlet évi rendes közgyűlését,

melyre a társaság részvényesit tisztelettel meghívja.

A közgyűlés tárgyai:

1. Jelentése az igazgatóság és felügyelő bizottságnak az 1917. évi üzlet eredményről.
 2. Határozat hozatal a tiszta jövedelem felosztása, valamint a felmentvény megadása iránt.
 3. Az 1918. évi költségvetés megállapítása.
 4. Igazgató-igazgatóság és felügyelő bizottság tiszteletdíjának három évre való meghatározása.
 5. Elnök, igazgató, továbbá az igazgatóság és felügyelő bizottság tagjainak három évi idő tar-tamra való megválasztása
 6. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére két részvényes kiküldése.
- Ipolyság, 1918. január hó 24-én.

Az igazgatóság.

A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek részvénye a közgyűlés megtartását megelőző év utolsó napjáig nevére volt írva.

Vagyon

Mérleg- számla

Teher

		Összeg		Összeg				Összeg		Összeg	
		korona	f.	korona	f.			korona	f.	korona	f.
1	Készpénz 1917. dec. 31-én	91908	52			18	Részvénytőke	720000	—		
72	Más intézeteknél elhelyezve	1858816	66	1950725	18	19	Tartalékalap	250000	—		
3	Értékpapírok	1544867	—			20	Külön tartalék alap	105944	75		
4	Értékpapir függő kamat	14786	10	1559653	10	21	Osztalék tartalék alap	20000	—		
80	Törlesztéses jelzálog kölesönök	614197	89			22	Nyugdíj alap	108250	—		
	Kamatkozó " "	1515897	24	2129595	13	23	Jubileumi alap	11005	—	1215199	75
	Váltó kölesönök			812898	75	42-74	Betétek	3262294	23		
49-79	Folyószámlai adósok fedezet			949205	42	72	" folyószámlán	648799	—	5911093	23
3-72	mellett					26	Betéti kamatadó II. félév.	9143	90		
7	Értékpapir előleg			5905	70	27	Folyószámla betét kamatadó II. félévre	1235	22	10379	12
8	Intézeti ház			45000	—	72	Hitelezők			174069	15
9	Telefon letét			50	—	28-68	Fel nem vett osztalék			895	—
81	Idegen pénzek és szelvények			595	—	73	Szelvény kamat			120	—
63	Hátralékos kamat			35464	30	54	Ármeneti kamat			29117	60
69	"Pénztézetési Központ" részjegy törlesztés			4800	—	8-61	Ovadékok			56000	—
71-75	Haditermény kirendeltség felszerelés			1779	10	20	1916. évi áthozott nyereség				
24	Biztosítási értékek			945	17		Ipolynyéki fiók 1917. évi nyeresége	28803	30		
72	Ovadékok			56000	—			836	44		
76	Letétel			5100	78		Anyaintézet 1917. évi nyeresége	131213	04	160852	78
				7557726	63					7557726	63

Ipolyság, 1917. december 31-én

Martsán Béla s. k.
penztáros.

Berkó István s. k.
igazgató.

Szkladányi Károly s. k.
titkár.

Jelen „Mérleg számlá“-t megvizsgálván, helyesnek találtuk.
Ipolyság, 1917. december 31-én.

Schreiber Aladár s. k.
fb. tag

Bolgár János s. k.
fb. elnök.

Kátser Sándor s. k.
fb. tag.

Berczeller Lajos s. k.
fel. biz. tag.

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAJTOJÁN IPOLYSÁGON.